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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CBH-CARATINGA 1 

No dia 01 de dezembro de 2021, às 14h15, teve início de forma telepresencial, por 2 

meio da plataforma JITSI MEET, a Reunião Extraordinária do Comitê da Bacia 3 

Hidrográfica do Rio Caratinga (CBH-Caratinga). Dando início às atividades, a 4 

presidente do Comitê, Nádia Rocha, cumprimentou e agradeceu a todos pela 5 

presença, esclarecendo que esteve internada em função de uma pneumonia, razão 6 

pela qual esteve ausente por alguns dias. Prosseguindo, foi feita a verificação de 7 

quórum, o qual foi confirmado com a presença de 20 (vinte) conselheiros com direito 8 

a voto presentes no momento da chamada. Finalizado o primeiro item de pauta, foi 9 

passada à votação da ata da Reunião Ordinária do CBH-Caratinga, realizada no dia 10 

10 de setembro de 2021. Considerando que o documento foi encaminhado 11 

previamente a todos os conselheiros, a leitura da ata foi dispensada, e após votação 12 

nominal, foi aprovada com o registro de 20 (vinte) votos favoráveis. Na sequência, 13 

foi passada à leitura e votação da Deliberação Normativa ad referendum n° 07, de 14 

18 de novembro de 2021, que autorizou o custeio do Sr. Tiago de Souza para 15 

participação nas reuniões do Fórum Mineiro de Comitês de Bacias Hidrográficas, nos 16 

dias 24 e 25 de novembro, em Belo Horizonte. Primeiramente, a analista da 17 

AGEDOCE, Juliana Vilela, esclareceu que a Deliberação foi emitida ad referendum 18 

para viabilizar a participação do vice-presidente Tiago na reunião do Fórum Mineiro, 19 

em atendimento à norma do IGAM, a qual estabelece a obrigatoriedade de 20 

aprovação, em plenária, quando a reunião não se trata de uma das instâncias do 21 

comitê. Por este motivo, o documento está sendo levado à plenária para validação. 22 

Na sequência o Sr. Tiago informou que a reunião foi enriquecedora, trazendo 23 

discussões relevantes, com a participação de políticos e atores importantes na luta 24 

pela gestão de recursos hídricos. Informou também sobre a eleição da presidente 25 

Nádia como 2ª coordenadora adjunta no colegiado coordenador do Fórum Mineiro. 26 

Em seguida, a Sra. Nádia complementou que participou virtualmente da reunião em 27 

função do seu estado de saúde, no entanto, informou que o comitê foi muito bem 28 

representado por meio do Tiago, que participou ativamente das discussões. Em sua 29 

fala acrescentou que a eleição ocorreu de forma consensual, sem nenhuma 30 

intercorrência ou disputa, sendo eleito também o Sr. Wilson Acácio como 31 
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coordenador Geral e o Sr. Altino Rodrigues como 1° coordenador adjunto. Após 32 

esclarecimentos e não havendo nenhuma objeção, a matéria foi aprovada com a 33 

concordância de todos os conselheiros presentes. Aproveitando a oportunidade, a 34 

presidente Nádia informou a todos que o CBH-Caratinga estará coordenando a 35 

reunião da Rede Leste de Banco de Alimentos (RELBA) em Ubaporanga/MG, que 36 

será realizada presencialmente no dia 10 de dezembro. Na ocasião serão discutidos 37 

assuntos relacionados ao Rio Vivo com a presença da AGEDOCE, do presidente do 38 

CBH-Doce, Flamínio Guerra, e do secretário executivo do CBH-Manhuaçu, Senisi 39 

Rocha. Retomando à pauta, foi passado aos informes sobre as oficinas e consultas 40 

públicas da etapa de diagnóstico do processo de revisão do PIRH e elaboração da 41 

proposta de Enquadramento. Para tanto, a Sra. Juliana contextualizou que o Plano 42 

Integrado de recursos hídricos está sendo revisado juntamente com a elaboração da 43 

proposta de Enquadramento e sintetizou brevemente a dinâmica das etapas do 44 

processo, especialmente sobre a etapa 03 referente ao diagnóstico. Esta etapa 45 

ocorreu com intensa participação dos comitês e outros atores importantes que 46 

trouxeram relevantes contribuições para este trabalho. Esclareceu também, sobre a 47 

dinâmica e resultados das oficinas de aproximação, consolidação e consultas 48 

públicas, concluindo que o resultado foi satisfatório e produtivo, alcançando o 49 

objetivo proposto. A próxima etapa será a elaboração do prognóstico da bacia e a 50 

previsão é que ocorra uma nova rodada de oficinas no mês de março. Na sequência, 51 

o conselheiro Savio Nunes, parabenizou todos os envolvidos pelos trabalhos e pelas 52 

ricas discussões que contribuíram para o conhecimento da realidade da bacia e das 53 

ações necessárias para a revitalização do rio. Complementando as falas, a secretária 54 

adjunta do comitê, Jane Glade, fez um chamamento aos representantes do poder 55 

público municipal para que participem mais ativamente nas próximas etapas e 56 

foquem atenção a este importante trabalho e aos demais trabalhos relacionados ao 57 

comitê. Na sequência, foi passado ao 5° item de pauta referente à aprovação do 58 

calendário de atividades do CBH-Caratinga para o exercício de 2022. Após 59 

discussões, o calendário foi definido e aprovado com a realização de 04 (quatro) 60 

reuniões plenárias, 03 (três) reuniões da Câmara Técnica Institucional e Legal 61 

(CTIL), 04 (quatro) reuniões da Câmara Técnica de Planejamento (CTPLAN) e 03 62 

(três) reuniões da Câmara Técnica de Outorga e Cobrança (CTOC), conforme datas 63 
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especificadas na Deliberação Normativa n° 08, de 01 de dezembro de 2021 64 

publicada no site do CBH-Caratinga (https://www.cbhcaratinga.org.br/wp-65 

content/uploads/2013/12/DN-no-08_2021-Aprova-Calendario-de-Reunioes.pdf). 66 

Finalizado este tema, foi passado então, ao último item da pauta, referente aos 67 

informes sobre o andamento dos trabalhos da AGEDOCE. Para falar sobre o 68 

assunto, foi passada a palavra ao assessor da agência, Fabiano Alves, que realizou 69 

uma breve apresentação, atualizando a plenária sobre as últimas atividades da 70 

entidade no ano de 2021. Inicialmente informou sobre a contratação da empresa de 71 

comunicação, a Prefácio, que fará a elaboração do Plano de Comunicação, 72 

apresentando a equipe da empresa que estará in loco na agência, o Samuel e a 73 

Paula. Esclareceu também, que o documento será elaborado de forma integrada, 74 

com a participação de todos os comitês, considerando as especificidades de cada 75 

bacia, sendo que uma das etapas será a realização de um briefing (entrevista) com 76 

alguns membros estratégicos para entender a visão de cada um em relação à 77 

comunicação e extrair contribuições relevantes para a construção desse plano. Na 78 

oportunidade, ele apresentou um relatório atualizado, em números, sobre o 79 

andamento do Programa de Sistemas de Esgotamento Sanitário (P11), bem como, 80 

sobre a iniciativa Rio Vivo e o projeto de segurança hídrica dos mananciais de 81 

abastecimento, que contempla o Indicador 03 do Contrato de Gestão ANA 82 

n°34/2020. Apresentou também, as novas atualizações do SIGA, informando sobre 83 

o programa de capacitação continuada para utilização da plataforma, a apresentação 84 

sobre o SIGA na COP 26, a inserção de produtos referente ao Rio Vivo no módulo 85 

de publicações e os novos módulos operacionais que iniciarão a fase de testes. Com 86 

relação às capacitações sobre o SIGA, a Sra. Juliana complementou que o Vitor, 87 

técnico de geoprocessamento da Codex, está disponível para novas capacitações a 88 

todos que se interessarem e lembrou que a capacitação realizada com os membros 89 

do CBH-Caratinga, foi transmitida pelo YouTube e poderá ser acessada pelo link: 90 

https://www.youtube.com/watch?v=ES-3jTd5org. Finalizada a apresentação e 91 

passado aos informes gerais, o conselheiro Welinton Dutra, da SEMAD, perguntou 92 

sobre a paralização do processo eleitoral para a renovação dos membros dos 93 

comitês de Minas Gerais, considerando que desde o cadastro das comissões no SEI 94 

do IGAM, não houve mais atualizações. Em resposta, a Sra. Juliana esclareceu que 95 

https://www.cbhcaratinga.org.br/wp-content/uploads/2013/12/DN-no-08_2021-Aprova-Calendario-de-Reunioes.pdf
https://www.cbhcaratinga.org.br/wp-content/uploads/2013/12/DN-no-08_2021-Aprova-Calendario-de-Reunioes.pdf
https://www.youtube.com/watch?v=ES-3jTd5org
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existe um ponto específico relacionado ao enquadramento dos consórcios e 96 

associações de recursos hídricos que tem sido motivo de debate, e tendo em vista a 97 

necessidade de sanar essa questão, o edital ainda não foi lançado. No entanto, deve 98 

ser disponibilizado com a maior brevidade possível, considerando que o mandato 99 

atual se encerra em junho de 2022. Finalizada as falas e sem mais itens de pauta, a 100 

reunião foi encerrada por volta das 16h00.  101 

NÁDIA DE OLIVEIRA ROCHA  102 

Presidente do CBH-Caratinga  103 


